

A LOS ANUNCIANTES... los señores pagará sobre el... de tarifa, 10 céntimos por... según ley de 14 de Octubre...

de mayor alcance

Para la primera... se admiten... los señores... los señores... los señores...

Los reparadores de este... también de reparar... con economía y exactitud.

NO MÁS ESQUELAS... la gran circulación que tiene... la capital... las esuelas de... las esuelas de... las esuelas de...

COMPAÑIA COLONIAL... CHOCOLATES Y CAFES... La casa que paga mayor contribución... 600 kilos de chocolate... 38 unidades de... y otras mercancías industriales.

MAINT

Vitícola

SIVO

completa

equivalentes, 7 & 8

able en el agua y en el

entes a fosforos, 18 & 20

0 & 11 por 100

el de Uxó, San Cristóbal (Cuba)

intereses y fomenta el fraude.

VALLADOLID SEVILLA CADIZ

DA EN 1850

Table with 2 columns: Pesetas and... 12 a 38, 7 a 27 1/2, 9 a 34, 35 a 42 1/2, 15 a 50, 15 a 60

DIARIO DE LA TARDE... Oficinas: Caballeros, 17, bajos... Sábado 2 de Julio de 1898... Dirección telegráfica: HERALDO NÚM. 1814

Heraldo de Castellón

La nación es eterna y las instituciones transitorias... Termino diciendo que se solicita el concurso de los políticos por ideas y no por personalidad.

El extranjero, aparte de las guerras, lo más saliente es la declaración del nuevo ministerio francés leída ayer en el Parlamento... El gobierno solicitará principalmente el apoyo de la Cámara de los diputados para reformar el sistema fiscal y publicar leyes de solidaridad social.

Los consejeros han asegurado a los periodistas que nada de nuevo se sabe acerca de Cuba y Filipinas... Respecto a la escuadra de Cámara, el ministro de Marina señor Auñón insiste en afirmar que está pasando el tiempo de su exilio en las noticias particulares que aseguran que no se ha movido de Port-Saïd.

Después de esto lo más saliente del día ha sido la inauguración del Circulo Republicano de la corte, celebrada anoche... El orador pronunció en este acto por el señor Romero Robledo.

Opinó que el gobierno debía haber ordenado al general Blanco que se retirara a la capital, donde merodean los soldados, mientras Linares se ocupa con esas fuerzas, necesitando el auxilio con urgencia.

Opinó que en Santiago de Cuba es donde está la mayor vergüenza ó la mayor de la paz... La opinión, pues, se halla en el duro trance de sufrir todo ó sublevarse.

Por último, el primero de dichos periódicos tendió el siguiente lazo al odio rival... En su número del 10 de Junio intercaló entre sus despachos el siguiente: «El coronel Felipe W. Thenuz, artillero austriaco de gran fama europea ha tomado parte en el combate de Aguadores.»

La Cámara de los representantes ha adoptado, por 316 votos contra 230, una orden del día, en la que se expresa su confianza en las declaraciones hechas por el gobierno.

La prensa, en más de una ocasión, ha dado cuenta de casamientos efectuados en bicicleta en el país más estrambótico del mundo... Los dos futuros conyugues y sus acompañantes se dirigieron a la iglesia en automóviles eléctricos.

«Un amigo reportero llegado de Cárdenas, nos ha proporcionado las siguientes importantes noticias: En uno de los buques americanos que atacaron aquella plaza, venían como prácticos, un antiguo vecino de dicha ciudad con su hijo mayor.

«Una casa inglesa está haciendo un ensayo muy interesante en la huerta de Foyos (Valencia). El año pasado hizo una prueba de patatas tempranas de una variedad muy estimada en Inglaterra. Este año ha repetido en mayor escala plantando cien hanegadas que están a punto de recolectar y que tendrán muy buen precio en los mercados ingleses.»

«Desde que empezó la guerra, los dos periódicos sensacionales de Nueva York, el World y el Journal, se tenían declarada abierta hostilidad, disputándose el adelanto de noticias espeluznantes recogidas en el mismo teatro de la lucha.»

El World se apresuró a copiar el telegrama, y al día siguiente el Journal para hacer patente el acto de piratería periodística... Después manifestaba con el nombre del famoso coronel era precisamente el anagrama de esta frase: «Welpilfer the news, que significa: «Nosotros robamos las noticias.»

LO DEL DIA

LA ESCUADRA DE CAMARA... A pesar de la manifestación categórica del ministro de Marina, insiste en que la escuadra de Cámara no ha salido todavía de Port Saïd y hasta hay quien asegura que continuará su viaje a Filipinas.

Los que esto opinan se apoyan en que el gobierno egipcio se ha opuesto resueltamente al paso de nuestros barcos de guerra por el canal, añadiendo que el gobierno de España ha formulado ya una enérgica protesta por tan inesperada como injusta actitud.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina se inclina a pedir aclaraciones acerca de la catástrofe de Cavite, por encontrar discordancia en los relatos oficiales que del suceso hicieron el contralmirante Montojo y el general Augusti.

La prensa de París publica las siguientes noticias de origen yankee: Se sabe que las tripulaciones de los buques de guerra alemanes, sirtos en la bahía de Manila, desembarcaron en aquella capital el día 28 de Junio.

Este ramillete de embustes no ha causado la menor impresión ni en París ni en España... Ocupándose este periódico de la situación de la escuadra de Cervera, afirma que el almirante español, cumpliendo las disposiciones de su gobierno, se halla decidido a salir de la bahía de Santiago y presentar combate a los buques yankees.

«THE MORNING POST»... Dicen de Roma que el gobierno ha desmentido en los periódicos oficiales que se haya prohibido entrar a la escuadra de Cámara en los puertos del mar Rojo pertenecientes a Italia.

El primer cañonazo disparado por los norteamericanos en aguas de Europa despertará un eco formidable... Lord Salisbury ha pronunciado un discurso en el banquete organizado en «Mitteleuropa» y haciendo alusión a la guerra hispano americana, ha dicho que en su concepto, Inglaterra debía abstenerse de manifestar preferencia alguna, porque uno de los beligerantes se halla unido a la Gran Bretaña por los lazos del parentesco, y el otro ha sido aliado de Inglaterra.

DE CUBA

UN DESPACHO OFICIAL... El gobierno ha recibido un despacho oficial de la Habana, en el que el general Blanco comunica las siguientes noticias: Dos buques enemigos cañonearon el poblado de Casilda, utilizando proyectiles con dinamita.

Se ha recibido otro telegrama oficial de la Habana, en el que el general Blanco dice que ayer había frente a la Habana tres cruceros, un monitor y seis cañoneros yankees; frente a Cárdenas dos buques, otros dos frente a Manzanillo, cuatro en las Tunas, tres en Casilda, seis en Cienfuegos y 22 a la vista de Santiago.

«At. que a Santiago»... Anoche se recibió este despacho. «A las siete de la mañana ha comenzado el ataque de la escuadra yankee contra Santiago. El combate es rudo y desesperado. Las fuerzas del general Lawton ocupan las posiciones de Cabaña.

«De Filipinas»... EN EL MISMO ESTADO... Se han recibido en Hong Kong noticias de Manila por un buque que salió de aquella bahía el 27 del pasado mes de Junio.

«De Puerto Rico»... UN COMplot... Comunican de San Juan de Puerto Rico que se ha descubierto en dicha capital un complot fraguado contra el gobierno insular.

«VERSOS»... EL BUSTO DE NIEVE... De amor tentado un penitente un día con nieve un busto de mujer formaba y el cuerpo al busto con fervor juntaba

templando el fuego que en su pecho arde... Cuanto más con el busto el cuerpo unía, más la nieve con fuego se mezclaba, y de aquel santo el corazón se helaba, y el busto de mujer se deshacía.

Servicio militar

LLAMAMIENTO A FILAS... El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará hoy una real orden circular llamando a filas, para recibir instrucción militar, a 16.940 reclutas del reemplazo de 1897.

Revistas incoherentes... Había, en tiempos antiguos, un cacique en un lugar que tenía a su servicio un chico muy animal quien no ofrecía más mérito ni mayor habilidad, que lamér a su cacique de una manera bestial.

«FÁBULA»... Había, en tiempos antiguos, un cacique en un lugar que tenía a su servicio un chico muy animal quien no ofrecía más mérito ni mayor habilidad, que lamér a su cacique de una manera bestial.

«FÁBULA»... Había, en tiempos antiguos, un cacique en un lugar que tenía a su servicio un chico muy animal quien no ofrecía más mérito ni mayor habilidad, que lamér a su cacique de una manera bestial.

«FÁBULA»... Había, en tiempos antiguos, un cacique en un lugar que tenía a su servicio un chico muy animal quien no ofrecía más mérito ni mayor habilidad, que lamér a su cacique de una manera bestial.

«FÁBULA»... Había, en tiempos antiguos, un cacique en un lugar que tenía a su servicio un chico muy animal quien no ofrecía más mérito ni mayor habilidad, que lamér a su cacique de una manera bestial.

ñores cura arcipreste don Vicente Alba, alcalde don Juan Flor, don Evaristo Oicina, don Pascual Nacher, los presbíteros don Juan López y don Juan Miró, don Isabelino Martí, don Godofredo Gimeno, don Francisco Barnat y el secretario de aquel ayuntamiento.

Comenzó el acto con un discurso preliminar ó de presentación magistralmente pronunciado por la señorita Enriqueta Sanchis y acto seguido comenzaron los de las diferentes asignaturas que se enseñan en el colegio, por el orden siguiente: Doctrina cristiana, Historia sagrada, Urbanidad, Lectura y Escritura, Aritmética, Gramática-análisis lógico y prosódico, Geometría, Historia natural, Geografía, Historia de España, y Labores; procediéndose acto continuo al reparto de premios y diplomas á las alumnas más distinguidas.

Balear punto por punto los ejercicios de las distinguidas discípulas hermanas de la Consolación, como hicimos en las de los párvulos, sería tarea interminable y agotaríamos los epítetos encomiásticos ya que nos encontramos confusos para distinguir unas de otras puesto que todas, todas las señoritas que concurren al colegio de la Consolación rivalizaron en el acto que reseñamos y no hubo una siquiera que por rara excepción dijera nada que desear y no demostrara hasta la sociedad que estaba bien impuesta de todas las asignaturas. Las mismas religiosas á quienes está confiada la educación de aquellas señoritas se encontrarían en nuestro caso si fueran á hacer distinciones y fuera de las señoritas G. G. Martínez, Enriqueta Sanchis, Delfina Arquimbau Flores, que sobresalieron en todo, las demás no tienen nada que envidiarse de las otras, pues todas, como hemos dicho antes, demostraron sus vastísimos conocimientos, en todas las asignaturas y su aplicación modelo.

Para dar animidad al acto de los exámenes se dividieron estos en varios grupos en cuyos intermedios las señoritas María Gracia Couo, Ana María Lioret y Encarnación Abat pronunciaron otros tantos discursos adivinos al acto que se celebraba y que fueron aplaudidísimos.

Durante el reparto de premios las niñas Delfina Oicina, María Sanchis y Anita Nebot recitaron varias poesías y el presbítero don Juan Bautista López ejecutó al armonium selectas composiciones.

Para que se vea la importancia que los exámenes han revestido y el grado de instrucción y cultura de las señoritas que asisten al colegio de la Consolación publicamos á continuación los nombres de las que mejor calificación obtuvieron del tribunal examinador.

Fueron estas: Elena Arquimbau Flores, que obtuvo la nota de sobresaliente en pintura y labores.

Concepción Soriano, sobresaliente en labores.

Elena Nacher, Notable en labores. Sofía Cabrera, notable en labores. y María Gracia Catala sobresaliente en labores y bueno en dibujo.

Como fin de fiestas celebrese ayer una solemne misa con armonium en acción de gracias de haber salido bien de los exámenes á la que asistieron todas las alumnas del colegio que entonan el alabado sea el Santísimo Sacramento y letrillas y copias al Sagrado Corazón de Jesús que cantaron las señoritas Elena Arquimbau, Rosario Soriano y Elena Nacher.

La exposición de labores continuará abierta al público hoy y mañana y para dar cuenta de ella á los lectores del HERALDO en el número del lunes ha salido hoy para Villarreal un redactor de este periódico.

REUNIÓN INAUGURACIÓN DEL CAFÉ DEL COMERCIO

Esta tarde se inaugurará el nuevo café del Comercio que ayer mismo quedó totalmente terminado.

El dueño de este establecimiento es don Juan Bautista Tejido quien no ha reparado en gastos para hacerlo digno de este pueblo.

Burriana notab. falta de un café bien montado y el que esta tarde se inaugurará colma los deseos de todos.

El público apreciará bien pronto los esfuerzos titánicos que ha hecho el

señor Tejido por dotar á esta población de un café de tal grandiosidad y se apresurará pronto seguramente á corresponderlos como merecen.

Al acto de la inauguración del café del Comercio han sido invitados por el señor Tejido los directores de la prensa castellanense y todo el elemento oficial de esta villa, entre el que figuran el alcalde don Benjamín González, juez municipal, fiscal, secretario del juzgado, teniente de carbuzeros, comandante del puesto de la guardia civil, jefes de correos, de teléfonos y de teléfonos interurbanos, director de Sanidad marítima, administrador é interventor de la Aduana, don Carlos González, don Manuel Peris, don José Mingarro, don Juan Bautista Masoles, don Agustín Ferrer, don Serafín Ríos, don Vicente Tarran, don Ramón Melchor, don Liborio Llansola, don Estaban Sabarrit, don Francisco Melchor, don José Herrerro, don Vicente Daudí, don Teodoro Monfort, don Amado Liacer, don Ramón Huguet, don Bautista Mingarro, los presidentes de las sociedades, Burriana, Círculo recreativo, Círculo obrero y Centro republicano, don Demetrio Astorza secretario del ayuntamiento, don Eduardo Harter (consul inglés), el director del colegio de Viciana, don Juan Bautista Serra y otros.

Ya dará cuenta de este acto. 2 Julio 98

Requiescat in pace

En esta vida pasa el hombre unos ratos muy amargos. Y otros que, con apariencia de tales, en el fondo apenas llegan á la categoría de indiferentes. Si la muerte de todos nuestros prójimos hiciera mella en nuestro espíritu, ya no tendríamos espíritu ni aun para andar por casa.

Pero no es así. El fallecimiento de un desconocido no importa un rábano. Es más: si en la cuarta plana de La Correspondencia viene un muerto de nombre ó apellido extravagante, nos reímos de él irrespetuosamente sin poderlo recordar.

Si le acompañan muchas esquelas de novenarios, aniversarios, etc., dicen los lectores: —¡Anda, anda! ¡Cuanto hambre viene hoy!

O este otro: —Hoy trae pocos difuntos frescos La Patente. Tanto la una frase como la otra pertenecen á ese repertorio de chistes (!) que el vulgo tiene para uso particular y que tanto prodigan en sus conversaciones algunos caballeros graciosos de sayo.

Lo cierto es que con la misma tranquilidad solemos leer en el periódico la esquela de participación de un fallecimiento, que los anuncios que la rodean, ya sean de algún ama para casa de los padres, ó de algún depósito de chorizos extremeños garantizados por un año.

Si se trata de un difunto conocido, solemos decir, con afectado asombro á la persona que nos comunica la triste nueva: —¿Qué me cuenta usted? ¡Ha muerto Suárez!... ¡Ah!... ¡Pero no puede ser!

—¡Si hace un mes lo he visto yo con mis propios ojos en la Puerta del Sol!

—Pues á pesar de eso ha fallecido. —¿Cómo se habrá quedado su pobre mujer. —Vinda. —Digo que habrá tenido un sentimiento muy grande. —De tamaño natural. La cosa no es para menos. —¿Y qué bella persona era Suárez?

—Le diré á usted; una cosa es que llegue la hora de las alabanzas y otra que éstas se tributen siempre por sistema. El difunto Suárez sería muy bello, pero se ha largado al otro mundo con un piquillo mio, y figúrese usted como se lo pido yo á la vida, estando todavía caliente su marido, como quien dice.

—Si, sería una imprudencia mayúscula. —En fin, Dios le haya perdonado. —Eso es; Requiescat in pace. —Amén. Cuando está uno desprevenido, no falta algún pariente lejano (por el punto de residencia y por el grado de parentesco) que le sorprenda con una cartita de luto concebida en estos ó parecidos términos:

«Apreciable primo: Me alegraré que al recibir de estas mis cortas letras... etc. Pues sabrás que padre ha espirado ayer, rodeado de madre (!), y me ha dejado en la orfandad, lo mismo que á mis hermanos, porque ya sabes que á todos nos quería lo mismo. Pues sabrás como la víspera de morir se sintió indispuesto con madre, es decir, al mismo tiempo que ella, con unos peces que cenaron. Madre se salvó, no en una tabla sino en un tablado, porque se acostó y sudó; pero á padre, que era muy bruto el pobrecito, y se comía las rasgas y todo, le vino enseguida lo que era consiguiente, el reblandecimiento de la espina, y espiró pronunciando nuestros nombres, el tuyo y el del perro de casa que tenemos.

«Encomiéndale á Dios en tus ciertas oraciones, y recibiendo expresiones de madre, y Tiburcia, y Pautaleona, sabes que te aprecia tu primo, que lo es—Celestino Travesaño.» Por más que uno le importe un comino la pérdida del tío décimo cuarto, á quien quizá no se ha visto jamás, el deber aconseja que se conteste á la carta en esta forma: «Estimado Celestino: Con dolor infinito he sabido el fallecimiento de tu virtuosísimo padre. Te deseo, lo mismo que tu distinguida familia (incluso el perro), toda la resignación posible para sobrellevar con calma tan irreparable pérdida. En mis oraciones cortas y largas, rezaré con mucho gusto media docena de Padrenuestros por el ánima del difunto, aun cuando maldita la falta que le harán, porque era un angel labriego.

«Mucho ojo de abusar con los peces. «Memorias á la familia, etc., etc.» En estas cartas de pésame pueden intercalarse algunas frases de consuelo, y algunos consejos cariñosos como la muestra: «El que tiene padre y lo pierde no lo vuelve á tener.» «Todos, ó casi todos, hemos tenido padre.» «En estos casos conviene tener mucho espíritu á mano.» «Los hombres son mortales.» «Las mujeres también lo son.» «Cuando nos llega la hora morimos para in eternum.»

«¿Quién sabe si le habrá conveido dejar este mundo.» «La vida es sueño.» «Cúmplase la voluntad nacional.» No hace muchos días me encontré en la calle á mi querida amiga Dolores Prades, vestida de luto riguroso y con los ojos como dos granadas abiertas.

—¡Señora! —¡Ay, amigo del alma; Dios me ha destinado para sufrir.

—¿Pero que ha sido eso? No se nada. —No ha recibido usted papeleta? —No, señora. —Pues al cabo de veinte días de angustia mortal lo he perdido para siempre.

—¿Pero á quien?... —¿Para siempre! si, señor, ¡para siempre! —Y llorando á lágrima viva, sacó del bolsillo una esquila que decía así:

Clavelina Micho y Morrongo, Gato de Angola de primera clase. etc. Falleció á la edad de 6 años, el 8 de Junio de 1898

¡Fingí un conato de desmayo, que me agradeció muchísimo la sensible señora de Palomilla, y durante nueve días acudí á su domicilio aparentando un dolor profundísimo.

¡Sufrimientos tan intensos como los referidos los experimentamos á todas horas, y gracias á su intensidad vamos viviendo en este pícaro mundo.



JUAN PEREZ ZUÑIGA.

CASTELLÓN

Sépalo El Regional. Mientras la imprenta del HERALDO funcionaba únicamente para este periódico, editaba legalmente la publicación de su nombre contra lo que crees El Regional y contra lo que antes de ahora han creído algunos que no queremos citar pero á quienes conocemos porque aquí viven y con nosotros se ceden á diario.

Una imprenta que se utiliza únicamente para tirar un periódico matriculado no puede ser alta en el padrón de la matrícula industrial porque no constituye materia matriciable.

Cuando se crea el cuerpo de ingenieros encargados de investigar la riqueza oculta, el ingeniero industrial destinado á qui se compaña es que la imprenta del HERALDO fuera alta en la matrícula y no lo pudo conseguir porque no encontró en abono de su compañía ninguna disposición legal.

Y la explicación es muy obvia y El Regional la verá enseguida mas cara que el agua clara si se fija por un momento en el número de industrias ejercidas en España que se sirven de máquinas, artefactos, etc. no sujetos á contribución por estarlo solamente el producto que se obtiene de aquellos útiles.

Comprendido el HERALDO en la clase de industrias á que aludimos no podía naturalmente contribuir por dos conceptos, ya que todo el mundo sabía que la imprenta del HERALDO solo se utilizaba para el HERALDO mismo.

Otra cosa hubiera sido si la imprenta de este periódico hubiera sido pública; esto es para el HERALDO y para todo el mundo.

En este último caso no hubiera podido trabajar sin estar matricuada; de otro modo no, diga lo que quiera El Regional.

Sucede ahora que por tirarse La Opinión en esta casa, de particular pasa la imprenta del HERALDO á ser pública y en este caso ya no puede funcionar como tal imprenta pública sin matricularla que es lo que se hizo la víspera de publicarse La Opinión en la imprenta del HERALDO, según consta al número 2845 de la matrícula industrial.

Queda ahora por averiguar si las máquinas que por aquí gastamos son tales máquinas. Cuando esto hayamos averiguado le diremos á El Regional si hemos padecido alguna equivocación al dar de alta en la matrícula á esta imprenta y si las demás imprentas de Castellón contribuyen por todas las máquinas, maquinillas y prensas que utilizan a la vez y de ordinario.

A todas las demás chirigotas que nos dedican El Regional ya las contestará el tiempo por nosotros porque es lo cierto que gozando aquí fama el

HERALDO de manejar mejor que nadie los adjetivos se los por allá el bombo y cada jabonazo que expone al mismo HERALDO.

—Han sido destinados á Otumba nuevos segundos tenientes don Antonio Capdepon Jimenez y don Juan Trucharte Saper.

—En las oficinas de esta periódico está á la disposición de su dueño un bolso de costura que se perdió recientemente.

—El gobierno civil interesa á los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, formen y le remitan con toda urgencia un estado que contenga todas las sociedades y Círculos políticos literarios de recinto de cada una de ellas, existentes en sus respectivas localidades, el día 1.º del mes de Julio cuidando muy especialmente de que los datos se ajusten á la más rigurosa exactitud.

—Esta tarde debían padecer la junta local de suscripción para cambiar las presiones.

—La comisión provincial mixta de reclutamiento del ejército celebró sesiones durante el presente mes los días 9, 13, 27 y 30, á las 10 de la mañana y á las 6 de la tarde.

—Se encuentran ya en enfermería distinguida presidenta de la junta de señores de la Cruz Roja, doña Elvira Irulegui.

Nos interesamos vivamente por la salud de la paciente.

—Mañana á las once de la mañana se celebrará en los pórticos de la Casa Capitular la rifa del reloj regalado por un devoto de Nuestra Señora de la Celsa.

—La recaudación de consumos ascendió ayer á 938 pesetas 98 céntimos.

—El coronel del regimiento de Infantería de Marina del Fuero Interés de presentación en dicho punto del Sr. don Isidro del Arco expósito.

—La administración de Hacienda ha participado á la aludida el fallo del desamortizado don Vicente Masoles sobre infracción al reglamento de consumos.

—Don Vicente Masia ha solicitado del ayuntamiento autorización para reformar la casa número 55 de la calle de Caballeros.

—Don Francisco Gomez y otros han solicitado la aprobación de los nombramientos de guardas particulares jurados para sus fincas.

—La alcaldía ha remitido á la administración de Hacienda un certificado en crédito de que no se ha ingresado durante el 4.º trimestre del año corriente pasado cantidad alguna por la renta de bienes nacionales.

—Se ha trasladado á su pintoresca Villa de la inmediata playa de Benicassim, la apreciable familia de nuestro querido amigo, el banquero don José Buaco.

—Han marchado á Benicassim donde pasarán el verano las familias de nuestros distinguidos amigos los ilustrados

ayudantes de obras públicas don Enrique Alloza y don Santiago Vela.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta casa á nuestro querido amigo el joven secretario del juzgado de Almazora, señor Ballester.

—Hay conchas en su mejoría la adorable señorita Fernandina Hermosilla.

—Quiera el Cielo que se afirme la me que fué fundada anteyer y que en breve se haya establecido completamente la calma.

—¿Acá á las ocho de misma debe pararse en San Agustín la fuerza de la gasificación.

—Una de las cosas que inevitablemente se debe ocupar todos los veranos á las personas encargadas de velar por la salud pública es la cantidad de agua de los pozos que en este época se abren al público. Sabido es que se continúan discutiéndose las condiciones de posibilidad de dicha agua fresca y que la junta local de sanidad se ha pronunciado en contra de ella, pero como es más fuerte la costumbre que todas leyes, no hay quien se atreva á tomar medidas de rigor en tanto prefiera darse el público el gusto de beber un agua que es un poco conveniente á su salud en comparación de la refresco el garrate por espacio de unos cuantos segundos.

—Llamamos la atención del señor alcalde para que haga activar el estudio de los dos proyectos de mercado que están presentados al ayuntamiento.

Sería muy sensible que teniendo dos proyectos nada menos nos quedáramos sin ningún mercado de carne.

El señor Masip deberá tener en cuenta que al recuerdo de su santidad acompañase el de la desaparición del actual mercado de Castellón, á fin de de las mismas condiciones.

—Según nuestras noticias son tan escasas en Castellón la existencia que hay de timbres de guerra de cinco céntimos que amenaza se queden sin ellos las expendedurías dentro de breves días. Ayer mismo hasta las tres de la tarde no los había en las principales estancas y como ahora son indispensables para el fomento de la correspondencia pública sobreviniera algún grave conflicto.

Suponemos que por el señor director de la Tabacalera se habrán tomado las oportunas medidas para evitarlo.

—Pensionero: La Junta de causas pasivas ha concedido la pensión anual de 182 pesetas 50 céntimos á los consortes Pedro Ramón Bistraz y Mariana Ramada Ciment, Juan Saez Domenech y Magdalena Albert Balle, Joaquín Segura Granau y Pascuala Serra Ascensio, y Antonio Roig Pa y Librada Capafons, padres de los soldados que fueron del ejército de Cuba Pedro Ramón Ramada, Juan Saez Albert, José Segura Serra y Vicente Roig Capafons.

—Mañana habrá un eclipse total de luna visible en toda España.

—Se ha publicado una real orden amenazando con graves responsabilidades á los talladores de recutas que cometen irregularidades en el desempeño de su cargo.

—Ha obtenido el retiro para Castellón con el haber mensual de 300 pesetas, nuestro querido amigo don Joaquín Guet Pareja.

—El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 11 de Julio de 1898, ha de consistir de 13.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno divididos en décimos á diez pesetas, distribuyéndose 910.000 pesetas en 650 premios.

—Desde ayer perciben ya el aumento de sueldo los empleados de la cárcel de esta ciudad cuyas atenciones satisface el ayuntamiento.

—Durante la semana próxima de-

dejar este mundo.



JUAN PEREZ ZUÑIGA.

HERALDO de manejar mejor que... los adjetivos se les por sí cada... cada jabonazo que espantan...

ayudantes de obras públicas don En... Alzoza y don Santiago Va... don Santiago Va...

sempañará el cargo de concejal al... motecón el sñico don Manuel Sai... vador.

EN VILLARREAL Un ahogado Ayer por la tarde a las dos ocurrió...

ULTIMA HORA Por telégrafo y teléfono (Servicio de la madrugada) Madrid 2 de Julio.

Más de Santiago DETALLES DEL COMBATE DE MAR Y TIERRA Se ha recibido esta mañana importantes despachos de Cuba...

Ríos al gobierno diciendo que se ha... puesto en contacto con Augusti... obrando de común acuerdo con el...

Uno de ellos es del general Lina... res y dice que las tropas yankees... desde su campamento de la Redonda...

Avance Añado otro despacho oficial que las... fuerzas invasoras han intentado ya un... avance sobre la capital de Santiago.

HERALDO DE CASTELLON

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En Castellón UNA peseta al mes
 Fuera, trimestre 3'50 pesetas.
 Pago anticipado

ANUNCIOS Y RECLAMOS
 En la primera plana, una pta. línea.
 En la segunda y tercera, un real id.
 En la cuarta precios convencionales.

ESQUELAS MORTUORIAS
 En la primera plana, 10 pesetas columna ordinaria.
 En la segunda y tercera, 5 pesetas.

A LOS ANUNCIANTES
 Todo anuncio pagado sobre el precio de tarifa, 10 céntimos por inserción según ley de 14 de Octubre de 1896

Oficinas é Imprenta, Caballeros, 17, bajos
 El «Heraldo de Castellón» es el periódico de mayor circulación de la provincia y el de mayor de todo el país telegráfico y telefónico de última hora.

Esta importante circunstancia le hace muy recomendable á los anunciantes

Número suelto, 5 céntimos



CONSULTORIO DE ENFERMEDADES de Medicina y Cirugía
 DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSE CUCALA

Ex-ayudante de enfermedades de los OJOS del Real Refugio, ex-ayudante del Hospital de la Princesa y Hospital Provincial, y profesora-yudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Se practican todas las operaciones de los párpados, globo del ojo y vicia legitimales; graduación de vista para lentes y colocación de ojos artificiales.

Curación de GRANULACIONES pronta y sin dolor (según su estado).
 Tumores otorreos (de oído) se da oído al sordo según el sitio de la lesión.
 Ulcera (fetidez del aliento) etc. etc.
 Curación especial de la PUSTULA MALIGNA (mal de gal) sin necesidad de usar instrumentos, habiendo dado muy buenos resultados en centenares de pústulas que el médico podrá probarlo.

PRECIOS MÓDICO para los jornaleros y clases poco acomodadas que padezcan enfermedades de los OJOS y de larga duración.

Consulta de 10 á 12 y de 6 á 8 tarde

TORTOSA

Calle de CAMBIOS 3, (vu'go calle del Puente)

A LOS CARPINTEROS

Procedentes de un antiguo molino de aceite, que ha sido desmontado en Fanxara, se venden seis magníficas vigas de nueves metros de largas con el grueso proporcional. Pueden transportarse hasta Onda en carro, con bastante facilidad.
 Del precio y condiciones enterará su dueño don Ricardo Aleppúr. Onda.

*** BRONQUITIS, CATARROS, TISIS ***
CÁPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
 Principio activo del aceite de hígado de bacalao hipofosfítico y extracto del Dr. PIRA

Primero preparado español de estos medicamentos.
 Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de 1892 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.
 El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cascina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito, dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, reumatismo, escorbuto, debilidad y debilidad general. No contiene el Yodo y no causa ninguna; puede tomarse en verano como en invierno, hasta el por mayor y menor.
 Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América

Para la primera vez se admiten Esqueles Mortuorias con economía y exactitud.
NO MÁS ESQUELES
 La gran circulación que tiene en la capital este periódico hace indispensables las esqueles de la función; consiguiendo así una gran economía y libertad de las inscripciones particulares.

Los repartidores de este periódico encargan también de reparar esqueles mortuorias con economía y exactitud.
COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES Y CAFES
 La casa que paga mayor contribución industrial en el mundo y fábrica.
 9.000 kilos de chocolate.
AR. DIA
 38 medallas de oro y otras recompensas industriales.
 Depósito general: Calle Mayor, 120 Madrid.

SOCIETE SAN GOBAIN

CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1868
ABONO VALENCIANO
ABONO VIÑERO
ABONO COMPLETO
ABONO INTENSIVO
ABONO COMPLETO
ABONO INTENSIVO
 Representante en Castellón y provincia: don Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, número 41. Don Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal (Francia).
 Director general en España: don Cesar Santomá, Catedrático de Química.
 Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses y aumenta el fraude.

EL AGUILA

GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDA

PAZ, E. esquina Ave María.—TELEFONO 531.—VALENCIA.—CASA FUNDADA EN 1850

Invierno de 1897 á 1898

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Trajes completos de patén, jergas y tricots, negros y de colores	de 17 1/2 á 80	Levitas cruzadas y fraos de paño y de edredón	de 42 1/2 á 75	Trajes de Americana	de 12 á 38
Pantaloncillos patén y tricots novedad	6 á 25	Capas enteras de paños superiores	25 á 150	Trajes marinera inglesa, Matolót, blusa rusa	7 á 27 1/2
Idem negros de castor y elastico tin	13 á 25	Karrich de meiton y otros géneros	35 á 50	Maoforians Ulsters, capas, capotes, chaquetones, etc., de 4 1/2 años	9 á 34
Chalecos negros y en géneros novedad	3 1/2 á 15	Uestere y Rusos en géneros de novedad	30 á 80	SECCION DE SENORAS	
Americanas y chaqués de patén, tricots y jergas	11 á 50	Togas de pañete con vueltas de terciopelo	100 á 125	Abrigos largos	35 á 42 1/2
Sacos y subretodos de patén y vicuñas	30 á 100	Pardessus de entretiempos, de lanilla, jerga ó casimir	25 á 80	Chaquetetas	15 á 50
Sacos con vistas de pieles	á 125	Maoforians novedad	42 1/2 á 75	Peralinas	15 á 60
Batas y batinos de lanilla y tartán	30, á 50,	Mantas para viaje de variados dibujos	80 á 50		

ERRECHO F.M.O.—Todos los géneros y prendas que se expenden en estos Almacenes, están hechos en España.

HERA

ANO IX Oficinas: Caballeros, 17, bajos
 El Heraldo de Castellón es el periódico de mayor circulación de la provincia

EL DIA POLITICO

Naia preocupa tanto á la opinión de esta día como el resultado del combate librado ayer en las inmediaciones de Santiago de Cuba.
 El espíritu público sin sentirse decaído por lo ocurrido en este combate se muestra justamente alarmado é inquieto por que comienza á ver claro que la dirección de nuestros gobernantes no está á la altura ni con mucho del valor de nuestros soldados.
 Que sirva al menos de lección á los directores de la campaña de Cuba para evitar peores desgracias el recuerdo de la muerte gloriosa que acababan de recibir en Santiago ilustres campeones del valeroso ejército que allí pelea y que acaben aquí las desdichas para la Patria.

El gobierno se reunió ayer en consejo, leyendo varios telegramas oficiales de la Habana, confirmando la gloriosa muerte del general Vara del Rey.
 Entre las bajas de los españoles se cuentan las de dos ayudantes del general Linares.
 La herida de éste no ofrece tanta gravedad como en un principio se creía.

El teniente coronel de artillería señor Ordóñez continúa muy grave.
 En uno de los citados despachos dicese que se esperan con verdadera impaciencia detalles del combate en Aguadores, donde, según noticias particulares, el encuentro fué encarnizado y muy glorioso para nuestras tropas.
 Los ministros han asegurado que no se tienen noticias de los generales Escario, Nario y Pareja.
 Asírgase que el general Blanco ha comunicado al ministro de la Guerra los nombres de algunos muertos, que el gobierno se calla.

También se confirma que las bajas sufridas por las tropas yankees son numerosas.
 Hoy no se telegrafía nada nuevo de las guerras.

Un personaje que está al tanto de lo que el Gobierno piensa y quiere, decía ayer en un círculo político que los gobernantes no sienten inquietud ante la posibilidad de que se atere el orden público.
 Reconoce el Gobierno que hay malestar en la opinión pública; pero le consta que no se trabaja para provocar alteraciones ni se tratan complots.

Según El Dia de Madrid carece de fundamento cuanto se ha dicho estos días suponiendo que algunos de los ex ministros que estaban al lado del señor Elduayen se proponían ingresar en el partido liberal y que otros irían á sumarse en las filas de la agrupación silvoluta.
 Dichos exministros, con perfecta coincidencia en todas las cuestiones políticas, continuarán en la actitud en que hoy se encuentran, mostrándose satisfechos de la campaña que han realizado en las Cámaras.

El exministro de Ultramar señor Moret ha dirigido una carta á El Nacional negando en absoluto las declaraciones que se le atribuyen y que anoche fueron telegrafiadas.
 La negativa del señor Moret se refiere más principalmente á los conceptos que se le atribuyen referentes al ejército y á la paz.